



教育篇

慈濟醫學院學生七星潭淨灘 學習勞動服務與環保概念

1997.11.15

慈濟醫學院今日上午由擔任通識教育的五位老師帶領一年級的新生，出發前往七星潭檢拾海灘垃圾並進行分類，學習勞動服務與環保觀念。

慈濟醫學院表示，淨灘活動是本次服務教育課程安排的主題，包括醫學、醫技、公衛、護理及二技等科系的新生，由指導老師引領，分組在七星潭的海邊、涼亭、階梯檢拾垃圾。

指導老師洪素貞表示，環保對學生來說是種責任，並非課程的拘束，課後學生都必須寫報告與同學分享體驗，而學生淨灘的同時，老師亦會為同學講解人類生命與海的關係，使學生從環保淨灘工作中，體會人文精神的涵養。

國際奧會委員訪藥檢中心 促其早日通過認證

1997.11.18

國際奧會醫藥委員席古拉博士，今、明兩天在中華奧會委員吳經國陪同下，參訪花蓮慈濟和上人晤談，席古拉對於慈濟醫學院「運動員藥物檢測中心」表示肯定與讚賞之意，他也提出加強禁藥檢測技術以及毒品種類蒐集等各項建議，並預計慈濟藥檢中心將可在五年內順利通過國際奧會認證。

席古拉博士於翌日會見上人時，亦以西班牙巴塞隆納藥檢中心主任的身份，邀請慈濟參加2004年於巴塞隆納舉行的國際文化節，希望促成各國藝術、宗教、文化團體相互交流。

證嚴上人特別感謝席古拉博士對慈濟藥檢中心的鼓勵，以及教育部的信任

和委託，上人也強調，只要對教育、文化產生良好互動與影響，慈濟都樂意配合。

懿德媽媽會護專女兒 傳達無私的志工精神

1997.11.19

來自全省各地三百二十位慈濟護專「懿德媽媽」，今日利用參加「慈濟教育的展望與服務教育」講座活動的機會，和護專女兒們齊聚一堂，傳授素食點心、花飾、美姿美儀等各種技藝，證嚴上人並於座談會後勉勵大家，付出真誠愛心，為子孫創造美好的社會。

懿德母姊兼具慈濟委員和教育志工的雙重身分，慈濟醫學院洪素貞老師在講座中，一則提供教育志業發展的全貌、教育方針；再者由於慈濟委員是終身的志工，所以也以「服務教育」為題，闡述志工精神所在。

證嚴上人感恩懿德母姊投入教育志業的心血，他期待能在五、六年之內建設全省醫療服務網，以及完成慈濟教育完整體系，並邀請懿德媽媽們更加積極付出愛心，以誠信共創美好社會。

原住民生物科技人才培育 首屆獎助學金得主出爐

1997.11.22

慈濟醫學院今日舉行「原住民健康暨文化研究會」成立大會，校長李明亮趁此同時宣布了今年度「原住民生物科技人才培育計畫」獎學金得主，共有台大農業化學研究所博士班伊央·撒耘、中興大學昆蟲學研究所博士班王進發，以及慈濟醫學院研究所博士班日宏煜等三位研究生獲獎助學金。